

36个小时审结一起危险驾驶案

轻刑案件快速办理,既节约成本又提高效率

通讯员 刘东东

本报讯 “被告人王某犯危险驾驶罪,判处拘役1个月,并处罚金2000元。”近日,苍南县法院首次启用48小时速裁程序,审结犯罪嫌疑人王某涉嫌危险驾驶罪一案,并当庭宣判。从传唤到判决,整个过程仅用了36个小时。

开庭前,法院向被告人王某送达了起诉书和权利义务告知书,并对速裁程

序及相应的法律后果进行释明,充分保证被告人的知悉权。庭审中,法官再次询问被告人是否知晓适用速裁程序审理的方式及由此产生的法律后果,并就是否获得值班律师的法律帮助、是否在律师在场的情况下自愿签订认罪认罚具结书等自愿性进行了审查。法庭审理中不再进行法庭调查、法庭辩论,在宣判前,听取了被告人的最后陈述。宣判后,被告人表示服判,不上诉。

法官说,王某于3月21日凌晨在机

动车驾驶证被暂扣期间醉酒驾驶机动车,被交警当场查获。该案事实清楚、证据充分,且王某认罪态度良好,经被告人同意适用48小时速裁程序。开庭不到10分钟,速裁法庭顺利判决,整个案件全流程只用了36个小时。

据介绍,在案件逐年增加、司法资源有限、案多人少矛盾突出的情况下,法院通过速裁程序实现轻刑案件快速办理,将有效节约诉讼成本,提高司法效率。



集中发放执行款

近日,临海市法院举行拖欠职工工资案件执行款集中发放活动,11名申请人共领取了2.85万元执行款。“虽然这笔工资并不多,但法院能在短时间内追到这笔钱也很不容易,说明你们用心在执行!”拿着执行款,一名申请执行人向法官感谢道。

通讯员 罗锦雯



扫黑除恶宣传进校园

近日,永嘉县公安局“扫黑除恶”宣讲团走进永嘉县外国语实验小学,开展扫黑除恶进校园安全教育宣讲活动。宣讲团用生动案例帮助师生了解扫黑除恶专项斗争的重大意义,并围绕青少年如何应对校园欺凌、如何辨别身边黑恶势力、如何运用法律武器自我保护等内容进行宣传引导,进一步提高学生应对校园暴力的能力。

通讯员 陈笑 陈凯

消息发布不久,“乐巡”志愿者就逮住了犯罪嫌疑人

通讯员 李妍妍

本报讯 近日,温州市鹿城区七都某小区一住户家中被盗,在警方掌握了窃贼的体貌特征后,辖区“乐巡”志愿者第一时间逮住了犯罪嫌疑人。

当日,七都派出所接到辖区住户徐先生报警,称自己家中凌晨遭小偷光顾,两部手机和笔记本电脑等贵重物品被盗,价值约六千多元。接警后,民警立即调取监控,很快锁定了一名犯罪嫌疑人,并获取其体貌特征。随后,民警在辖区的“乐巡”志愿者微信群及“乐巡”平台发布了犯罪嫌疑人的特征照

片,并动员志愿者在巡逻中加强安全防范和盘查比对。

消息发布后不到一个小时,“乐巡”志愿者巡逻小组就发现了可疑男子,其体貌特征与犯罪嫌疑人的十分相似。志愿者迅速将男子控制,并通知了民警。民警在男子随身携带的背包中查获撬棍、钳子、刺刀等作案工具。经审讯,男子安某对盗窃的犯罪事实供认不讳,而他也是鹿城警方去年办理的一起招摇撞骗案的上网逃犯。目前,安某已被依法刑拘。

据介绍,“乐巡”是鹿城公安在2018年推出的群防群治升级版,每位市民可

以在手机上自助认领家门口的巡逻路线,参与治安巡逻、纠纷调解、防范宣传等工作。除了常规线路,如辖区发生老人走失、交通拥堵等突发情况,民警还能通过平台随时发布“社会求助”“巡逻任务”等,志愿者可“抢单”领取并完成任务。犯罪嫌疑人安某就是志愿者通过认领了平台上的“巡逻任务”后被抓获的。

“平安乐巡”APP被公安部评为“成效突出类移动应用”优秀成果,并作为全国示范样板移动应用推广。截至目前,当地“乐巡”注册市民已达15000多人,完成巡逻数万人次,治安成果显著。

多方施策保障民企合法权益

通讯员 张建芳

本报讯 为进一步促进非公有制经济发展,永嘉县法院多方施策,全力保障民营企业和企业家的合法权益。该院出台“司法保障意见”,开辟“绿色通道”,实现涉企纠纷当事人及其代理人在立案环节“最多跑一次”,并强化案件审理,严厉打击妨碍企业生产经营行为。

2018年以来,该院共审结涉企案件2033件,结案率90.64%。对申请执行人是企业的案件,该院用足用好各类强

制执行措施,通过集中执行、专项执行加快企业权益兑现。此外,该院还开展联企助企活动,宣传用工、融资等方面审理案例,提高企业法律意识与维权意识,2018年以来累计到企业走访65次,帮助解决法律问题42例。

贴心服务促进民企健康发展

通讯员 郑彬琪

本报讯 温岭市法院充分发挥服务企业的作用,积极帮助协调处理辖区内企

业的纠纷。对于因劳资纠纷、建设工程、民间借贷等导致企业经营难以为继的,该院及时提供专业法律意见,全程参与协调工作,帮助企业渡过难关。同时,该院还开展

法官联系企业活动,组织企业召开座谈会,了解其在经营过程中遇到的法律问题,结合审判实践发出司法建议,提供法律咨询服务,有效促进企业健康发展。

走访社区提供服务

通讯员 林月莹

本报讯 为贯彻落实服务企业、服务群众、服务基层为核心的“三服务”活动要求,近日,玉环市法院院长董仁喜先后走访了坎门街道红旗社区、东沙社区,与社区就民营经济发展、矛盾纠纷化解、法制宣传等内容进行深入交流,并表示法院将进一步增强为民服务意识,切实做好服务企业增动能、服务群众惠民生、服务基层保平安等相关工作。

提升金融审判能力

通讯员 高贝

本报讯 近年来,台州市路桥区法院围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,持续提升金融审判能力。2018年审结民间借贷、金融借款、保险等案件3479件,维护金融市场秩序;建立“职业放贷人名录”,统一司法认定标准,严格证据审查,加强刑民衔接,2018年向社会公布职业放贷人84人,向公安机关移送案件7件,涉案353万元;密切关注经济发展态势,开展“大走访、大调研、大服务”活动,走访民企20余家,帮助企业防范风险、规范经营。

保护令对家暴说“不”

通讯员 陈梦 叶慧萍

本报讯 近日,台州市黄岩区法院会同区妇联对一名人身安全保护令申请人进行回访,确认保护令切实生效。

该申请人因婚后遭遇丈夫家暴于2019年初起诉离婚,黄岩区法院受理后依据反家庭暴力法,第一时间发出有效期为6个月的人身安全保护令裁定,并向区妇联、当事人所在地村委及辖区派出所抄送该保护令,形成四方联动的工作模式,全方位保障申请人安全。此次回访,确认申请人及其近亲属未再遭受被申请人殴打威胁等家庭暴力行为。

开展防骗专题讲座

近日,平湖市法院干警、独山港镇前进村平安书记马德志应邀到独山港镇前进村为党员作防诈骗知识专题讲座。马德志介绍了近期社会上出现的诈骗案例,分析了诈骗分子的作案手段和特点,并就如何防范提出了建议。



排查事故隐患地点

清明假期即将来临,为及时消除交通安全隐患,预防和减少道路交通事故的发生,近日,苍南县公安局交警大队矾山中队组织民警与相关村干部一同巡查辖区各大村居主路段口,针对性排查隐患地点,为群众出行保驾护航。

